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1、工程概况



构造图纸



工程概况

 材料：

① 混凝土：C40

② 钢筋：HRB400

 顶底板、侧壁：钢筋混凝土结构

 尺寸：顶板厚80cm，底板厚80cm，侧壁厚80cm，顶板和侧壁

倒角100cm*20cm，底板和侧壁倒角20cm*20cm

桥型：钢筋混凝土框架式地道桥

公路等级：城市-A级

桥面布置：上行桥梁宽度13.25米（0.5米防撞护栏+12.25米行车道+0.5米防撞护栏）；

下行桥梁宽度10米（3米非机动车道+5米行车道+2米人行道）



2、荷载分析



涉及到的作用分类

序号 分类 名称

1

永久作用

结构重力（包括结构附加重力）

2 土的重力

3 土侧压力

4 混凝土收缩、徐变作用

5

可变作用

汽车荷载

6 汽车冲击力

7 汽车引起的土侧压力

8 汽车制动力

9 非机动车、人群荷载

10 温度（均匀温度和梯度温度）作用



荷载分析

1）结构重力（包括结构附加重力）:由程序根据构造尺寸，材料容重，自重系数等自动计算。

2）土的重力（箱涵内填土重）

二期铺装按均布荷载考虑：



荷载分析
3）土侧压力



荷载分析

4）混凝土收缩、徐变

由程序自动考虑

5）汽车荷载

上行桥面分别考虑车道荷载和车辆荷载的作用，取最不利效应进行构件验算

6）汽车冲击力

冲击系数μ=0.3

下行桥面按汽车均布荷载计算：



荷载分析

7）汽车引起的土侧压力



荷载分析

8）汽车制动力

9）非机动车、人群荷载

10）均匀温度

按整体升降温25 ℃考虑

11）梯度温度

按100mm沥青铺装厚考虑梯度温度



荷载汇总图

荷载汇总图（顶板汽车荷载未绘）



3、建模流程



建模流程图

前处理

后处理

结果查询

输出计算书

总体信息设置和材料定义

模型输入和截面拟合

钢筋设计

施工阶段信息的输入

运营阶段信息的输入

结构模型的离散与数据准备

运行分析



4、总体信息



总体信息

①规范选取

②计算内容

③材料参数

 《 2018城市规范》包含《城市桥梁设计规范（CJJ11-2011）局
部修订条文》

 C40在总体信息中默认材料中没有，需用户添加



5、结构建模



结构建模

截面设计：①截面绘制→ ②参数截面→ ③截面定义→ ④计算设置

①截面绘制 ②添加变量 ③坐标变量表示

④参数编辑器



结构建模

截面设计：①截面绘制→ ②参数截面→ ③截面定义→ ④计算设置

⑤截面计算设置

 定义顶板、底板、腹板三种截面



结构建模
构件建模：①CAD分别定义顶板、底板、侧壁、特征线图层→ ②高级建模\模型导入→ 

③修改特征线名称→ ④修改构件属性→ ⑤定义构件刚臂→ ⑥加密构件节点

①CAD中定义图层，
特征线图层特有名称“TZD”



结构建模
构件建模：①CAD分别定义顶板、底板、侧壁、特征线图层→ ②高级建模\模型导入→ 

③修改特征线名称→ ④修改构件属性→ ⑤定义构件刚臂→ ⑥加密构件节点

②模型导入



结构建模
构件建模：①CAD分别定义顶板、底板、侧壁、特征线图层→ ②高级建模\模型导入→ 

③修改特征线名称→ ④修改构件属性→ ⑤定义构件刚臂→ ⑥加密构件节点

③修改特征线名称

把一般节点设置成特
征节点



结构建模
构件建模：①CAD分别定义顶板、底板、侧壁、特征线图层→ ②高级建模\模型导入→ 

③修改特征线名称→ ④修改构件属性→ ⑤定义构件刚臂→ ⑥加密构件节点

④修改构件属性

 F3键在梁表中批量修改



结构建模
构件建模：①CAD分别定义顶板、底板、侧壁、特征线图层→ ②高级建模\模型导入→ 

③修改特征线名称→ ④修改构件属性→ ⑤定义构件刚臂→ ⑥加密构件节点

⑤定义构件刚臂



结构建模
构件建模：①CAD分别定义顶板、底板、侧壁、特征线图层→ ②高级建模\模型导入→ 

③修改特征线名称→ ④修改构件属性→ ⑤定义构件刚臂→ ⑥加密构件节点

⑥加密构件节点

 选中构件后右键\加密构件节点
 按0.5m间距加密



6、钢筋设计



钢筋设计



7、施工分析



施工分析

 结构可以看作为支承在半无限弹性体上的空间结构。

地基的模拟示意图

注意：桥博V4.1beta以下版本选“负向”支座



施工分析



8、运营分析



运营分析



运营分析

 荷载名称相同表示相同
工况，效应叠加

 荷载名称不同，效应取
最不利



运营分析



运营分析

 计算跨径较小，需要分别取车道荷
载和车辆荷载计算，取最不利效应
进行验算。

 JTG D60-2015 4.1.5条规定采用车
辆荷载计算时，分项系数取1.8。

 桥博V4.1没有对此进行处理，需要
用户自行修改规范库的相应系数。



9、结果查询



结果查询

结果快速查询——查询模板



10、计算书



计算书



敬请批评指正！


